## 30/10/2006

## 科大對霍英東先生辭世深表哀悼

全國政協副主席霍英東先生因病辭世,香港科技大學對霍先生逝世深表哀悼,校長朱經武教授向霍先生家人致唁函,予以最深切的慰問,並對霍英東先生爲祖國及香港的貢獻,表達衷誠敬意。

科大校長朱經武教授指出,霍英東先生一生見証了國家復興,直接參與了內地開放的經濟改革。1978年底,中共召開十一屆三中會,決定實行改革開放政策。爲了支持國家經濟改革大業,他率先回內地發展旅遊業,興建中山溫泉賓館;在廣州建造白天鵝賓館,並堅持賓館由中國人自己設計、自己施工、自己管理的「三自方針」,爲繼後外資到內地投資建立信心;爲改革開放作出重大貢獻。

香港回歸祖國,霍英東先生出任香港特區基本法起草委員會委員,其後更獲中央委任爲第一批港事顧問,爲香港的發展盡心盡力。1993年當選爲全國政協副主席,爲祖國和香港,獻上自己愛國愛港的情懷。

霍英東先生爲中國和香港的體育事業亦貢獻良多。他竭盡所能,力爭炎黃子孫重返國際體壇,爲此而付出無數心血。霍 先生深信,體育運動本身對於國家進步、振奮民族復興發揮重要作用。他的高瞻遠見,實在令人敬佩。

霍先生更熱愛家鄉番禺,飲水思源。十多年來,他爲番禺南沙的建設殫盡心思,立志把南沙發展成爲一個以商貿爲基礎,以高新科技爲動力的現代化海濱新城。

朱經武教授表示,霍英東先生對教育事業的貢獻,亦體現了他回饋社會的高尙情操。他慷慨捐獻巨資予科大,創立南沙研究生院,致力將南沙發展成爲我國一個科學研究、科技發展及培訓人才的重要基地,霍先生對科大一貫鼎力支持,讓科大參與他建設祖國,培育優秀中國青年的理想,他對科大的高義隆情,我們銘感於心。

朱經武教授指出,霍公辭世,中國失去一位領導、香港失去一根棟樑、科大失去一位愛護者。然而,霍公一生造福社 稷,服務人群,今雖離世,但他對家國和香港奉獻的精神,卻長存不朽。